

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — LUNES 16 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 183

FIN DE TEMPORADA

Emilio Teixidor

3.—BESADO.—3

Constante esta casa en renovar completamente en cada estación todos sus artículos de novedad, quiere como de costumbre realizar

Gran reducción de precios

os correspondientes a la presente temporada, y en su consecuencia llama la atención del público sobre el abundante y variadísimo surtido de

SOMBRILLAS Y ABANICOS

en cuyos precios se hallará un descuento de real y notabilísima importancia.

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Liberato

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Pedro

Lo difícil

La prensa de Madrid pide que, ya cerrada la tumba del señor Cánovas, vuelva a recobrar su normalidad la vida política de España. Empresa llena de dificultades, por cierto. Porque para ello es preciso vencer un obstáculo de monta: tal es la ambición de los segundones del partido conservador.

Vivo el señor Cánovas, se acallaban las pasiones, y todos le reconocían por jefe. Muerte éste, quien más, quien menos, se considera con méritos y con aptitudes para heredarle. Demos de barato, sin embargo, que acceden todos ellos a que por ahora sea el jefe, pongamos por ejemplo, el general Azcárraga. Se habrá vencido una gran dificultad. Pero queda aún otra mayor, porque afecta al amor propio.

Y vamos a explicarnos: hay que formar un nuevo gabinete con perfecta ponderación de fuerzas. Entran en él los silvelistas. Pues ya tenemos disgustados a los romeristas, que en modo alguno consideran al señor Silvela como elemento integrante del partido conservador, ya que dicho señor ha levantado bandera aparte.

Pero, puede darse el caso de que el general Azcárraga, aconsejado por los señores Sagasta, Martínez Campos, y por otros, considere indispensable, para dar nueva savia a la situación, que los silvelistas pleguen su bandera, fusionándose con los conservadores. En tal caso este elemento ha de predominar sobre los romeristas, gente desconceptuada ante propios y extraños.

Lo toleraría el señor Romero Robledo? A juzgar por las apariencias, no. Porque a este señor le irrita esa solución, hasta el extremo de haber sol-

tado prendas, hallándose aún en la Huerta el el cadáver del señor Cánovas, habiéndose demostrado desconformidad de criterio entre este señor y el señor Cos Gayón. Mientras las oposiciones todas respetaban la tregua política otorgada con motivo del atentado del señor Cánovas, la rompían los romeristas, con escándalo general. Esto demuestra su estado de ánimo, más quisquilloso y batallador de lo que reclaman las circunstancias porque atraviesa el partido conservador.

Claro es que el señor Romero Robledo quisiera una situación formada únicamente por los ministeriales del señor Cánovas, alejada de su eterno rival, pues de esta manera podría ejercer un predominio casi absoluto.

Pero como no es ocasión de crear situaciones enclenques, sino fuertes, esa solución indudablemente tropezará con obstáculos por parte de las personas que ejercen influencia decisiva en la marcha actual de la política española.

La solución del problema no se presenta franco: han de servir acontecimientos imprevistos. Por otra parte, parecemos que el señor Sagasta procura, como ya tenemos dicho, aplazar su subida al poder al objeto de orientarse mejor en la cuestión que a Cuba afecta, y para saber quien tiene mayor fuerza, aunque no sea completa, dentro del bando conservador para concederle la alternativa y entenderse con él en todos los asuntos de carácter nacional y superiores, por tanto, a las interesadas miras de partido.

La labor es delicada y de difícil desarrollo.

Sellos de Correos

Para colección Se compran



CAMBIO Y VENTA

Fonda de Fita, cuarto núm. 6.

Revista bursátil

No hay duda de que la extraordinaria firmeza de París a principios de semana, que hizo alcanzar a nuestro exterior en aquel mercado el 62'50 por ciento, contribuyó a levantar los ánimos y a que después de los cambios bajos de nuestro primer bolsín del lunes—expresión de duelo por la muerte del señor Cánovas,—reaccionáramos fácilmente hasta aproximarnos al nivel de la semana anterior. Y esa reacción resultó fácil por lo descargada que está la plaza y por no haber hoy en el mercado posiciones de importancia de esas cuya tenacidad les permite ver sin impresionar como cambian, entero tras entero, rápida y tendenciosamente, los tipos de los valores en que hay jugada empeñada. El descubierto de hoy, quebrantado por tan gran periodo de firmeza aprovecha cualquier movimiento favorable para realizar beneficios, pocos ó muchos, y con este proceder, el mismo bajista impide el descenso atajándolo con sus compras, acubriéndose.

En nuestra misma plaza, y sin salirse del contado, el capital busca la especulación. Y así, llega el martes a pagar a 98 por ciento las Obligaciones Aduanas, tal vez confiando en que el cupón del 15 de este mes ha de ser ganado prontamente; y así se apodera de las Cubas nuevas para probar quizás, la suerte en el próximo sorteo, y, convertido en jugador de lotería, el rentista va a buscar el margen entre los precios actuales y la amortización más el beneficio en los francos. Y así también puede explicarse que el 4 por ciento Amortizable, que apenas si se impresionó el lunes, alcance esta semana tipos que no había hecho desde el corte del cupón y señale una tendencia fija a ganar terreno. Hoy se ha pagado a más de 79 por ciento.

De 32'87 pesetas para las Libras y 30'90 por 100 beneficio para los Francos (papel en ambos tipos) que dejamos en la cotización del sábado último, hemos llegado esta semana a 33'05 pesetas y 31'50 por 100 beneficio, operaciones, en libras y francos respectivamente.

Este aumento en el cambio con el extranjero ha influido en el descenso de los Nortes en París. Con el 77 de allí hemos hecho aquí 21'80, después de 21'30 del lunes, y quedar a 21'50. En París a 78.

Las Francias continúan fluctuando alrededor de 16 3/4

Las Orensens ni siquiera han asomado la nariz.

En las acciones del Colonial se ha iniciado un movimiento como de digestión, y al cambio de 92'50 máximo alcanzado, ha sucedido hoy el de 91 por 100.

El mercado de obligaciones de ferrocarriles en *statu quo*.

Las Aduanas a 97'37, las Filipinas a 97'25 (con cupón).

Resúmen: Mercado encalmado y a la expectativa. Sin miedo en el fondo pero con mucha prudencia, demostrada por parte de la especulación que, para poder pasar tranquilamente el domingo, ha liquidado hoy sus posiciones,—en realidad de escasa importancia—y el lunes Dios dirá.

A estas liquidaciones se deben los cambios bajos de cierre de hoy después de haber alcanzado 64'45 el Interior y 80'77 el Exterior.

De Madrid viene hoy el Interior a 64'35. De Londres 61'75 para Exterior y de París 61'63 después de 61'90.

Las Cubas 1886 en París encontraron el martes dinero a 368 para caer a 360 y mantenerse al rededor de 362. Las nuevas tuvieron el martes 305, 308 el jueves, y quedan al rededor de 307.

Barcelona 14 Agosto.

EFEMÉRIDE

15 Agosto 1802

Había logrado Napoleón satisfacer en parte sus ambiciones, haciéndose nombrar consul perpétuo; con ello daba el primer golpe a la República y preparaba el terreno a su dominio absoluto.

El Senado y la soberanía nacional pres táronse a este encumbramiento, que había de servirle más tarde para fustigar a las naciones que, con motivo de haber afirmado su autoridad, le felicitaban cordialmente: por inmensa mayoría de votos, el pueblo francés accedió a que se le diera un gobierno monárquico con formas republicanas, y Bonaparte no perdonó detalle ni pretexto para confirmar los poderes que se le concedían. Tomó posesión de los sitios reales, é instituyó actos y adoptó costumbres propias de los monarcas.

El 15 de agosto de este año comenzó a celebrarse oficialmente la fecha de su natalicio.

Las potencias creyeron ver en este cambio una garantía para la paz, sin sospechar que no tardaría en ser causa de fuertes y sangrientas discordias.

Crónica

Las más importantes personalidades del comercio de esta plaza acudieron a la alcaldía en demanda de que ésta hiciese cerca de la gerencia de los ferrocarriles de Tarragona a Barcelona y Francia las gestiones conducentes a conseguir el restablecimiento del tren mixto que antes salía de esta estación con dirección a la de Barcelona a las cinco próximamente de la mañana, tren que ahora sale de la del Empalme a dicha hora y que a todas luces había de favorecer las relaciones entre la ciudad inmortal y la condal.

La alcaldía de Gerona con esa falta de

energía y de interés por las cosas del común que casi siempre la ha distinguido, se limitó á cursar la instancia de los comerciantes con un oficio anodino, sin una carta particular de recomendación, sin poner en juego influencia alguna; el señor Planás que ha demostrado repetidamente sinó odiar á nuestra ciudad, encontrar especialísimo gusto en hacer lo posible en contra de ella, recibió la instancia, por pura fórmula, la envió á informe del jefe de esta estación, el cual informó favorablemente, y ha contestado á la alcaldía que «dadas las combinaciones de trenes que hay y demás datos adquiridos no es posible acceder á lo que se pide».

Pues ¿qué creían los comerciantes de Gerona? ¿qué por el mero hecho de ser justa la petición y convenir lo pedido á los intereses de toda una ciudad tan perjudicada en todos sentidos y en todas épocas por esa afortunada y privilegiada compañía, habían de conseguir el restablecimiento del tren de referencia? ¿Qué inocencia!

Conviniere á los «carrilaires» poner trenes cada cuarto de hora aunque esto mata-se al comercio de Gerona y verían nuestros comerciantes como se establecían, sin que la alcaldía protestase y sin que los clamores de los gerundenses pudiesen hallar eco en parte alguna.

La alcaldía mirará siempre con indiferencia los intereses de Gerona, y más tratándose de defenderlos contra una compañía que parece le dá miedo y la compañía seguirá poniéndose á nuestra ciudad por montera y haciendo en ella y contra ella cuanto le venga en gana.

Convencidos de lo que decimos aconsejamos á los que han acudido á nosotros, no pierdan el tiempo otra vez y no gasten el dinero en papel sellado.

Vean si tienen medio de obligar á la fuerza á la compañía y echen de él mano y sinó, sufran y callen, que por algo es ella poderosa y nuestros comerciantes unos pigmeos á su lado.

Por orden telegráfica del ministro de la Guerra se ha dispuesto que el día 25 del corriente embarquen para Cuba, en el vapor «Colón» 100 reclutas de caballería pertenecientes á las zonas de esta región y que después de haber recibido instrucción militar en distintos cuerpos marcharon á sus respectivas casas.

La copiosa lluvia que cayó el jueves de la última semana, al mismo tiempo que ha sido muy provechosa para los sembrados, ha contribuido á suavizar la temperatura que durante algunos días ha sido verdaderamente bochornosa y asfixiante.

«Revista del Secretariado Catalán». Hemos recibido el último número de esta importante Revista para los Secretarios que se publica en Tortosa conteniendo diversos artículos en defensa de la clase.

Esta Revista que se publica quincenalmente, consta de veinticuatro páginas de las que se dedican ocho á artículos y consultas, ocho á Legislación y ocho á Jurisprudencia, formando estas tres secciones tres tomos de fácil consulta por las muchas disposiciones que contienen.

Se admiten suscripciones en la Administración de dicha Revista, por el precio de cuatro pesetas al semestre, que pueden enviarse en pólizas, sellos ó libranzas.

Se envía un número al que lo pida. Dada su utilidad, no vacilamos en recomendar esta Revista á los Secretarios.

El día 23 del actual y á las nueve de la mañana se adquirirán en la administración de la Factoría de subsistencias y utensilios de esta ciudad y en público concurso, leña, cebada, paja, aceite y carbón.

Se halla vacante la plaza de secretario de los Juzgados municipales de Olot y Frei-

xanet, las cuales han de proveerse en el plazo de 15 días.

También se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Pontcuberta.

Durante la primera quincena de este mes se han recaudado, en la Tesorería de Hacienda de esta provincia por todos conceptos 480.611'05 pesetas, habiendo habido un aumento comparando este período de tiempo con igual del año anterior de pesetas 43.764'56. Se ha registrado alza en derechos reales, cédulas personales, sueldos y asignaciones, pagos del Estado, consumos, monopolios y redenciones del servicio militar y baja en las contribuciones, aduanas, tarifas de viajeros y mercancías y propiedades.

Por el aumento de esta quincena felicitamos á nuestro particular amigo señor Rivero, delegado interino de Hacienda y demás personal de la Delegación que trabaja sin descanso para conseguir alza en la recaudación.

Por haber infringido la ley de caza han sido denunciados Ignacio Marull Ruqué, de San Mori; Francisco Cordomí Barnadas, de Planolas y Carlos Gelats Muriscut, de Amer.

El nuevo empresario de la Plaza de toros de Figueras, en vista de la gravedad de la herida que recibió en Nimes el espada «Parrro», en previsión de que éste no estuviese en disposición de torear en la corrida del 29 del actual, tenía preparado para reemplazarle al renombrado «Faico»; pero en vista de que «Parro» se encuentra ya en plena convalecencia, puede asegurarse que, á no mediar ninguna complicación inesperada, el «Parrro» estará allí en dicho día en disposición de cumplir el compromiso que tiene contraído con la empresa.

Hace días se encuentra en Camprodon el señor Vicario general de esta diócesis al objeto de allegar fondos y activar los trabajos para restaurar el Monasterio de San Pedro.

Un curioso ha tenido la ocurrencia de contar las personas que han subido á visitar la Perla de Nuria, y dice que en pocos días han ascendido la agreste montaña: 400 en caballerías y unos 2,000 á p.e.

Debiendo procederse á contratar por medio de subasta pública, el suministro de carne de vaca, necesaria durante un año en el Hospital Militar de esta plaza, se ha convocado á pública licitación que tendrá lugar el día 20 del corriente á las once de la mañana en las oficinas de la Intervención del referido hospital.

Por real orden se ha declarado que los procuradores pueden comparecer en juicio por sí mismos en los asuntos civiles en que fuesen parte ante el Juzgado ó tribunal á que estuviesen adscritos, siempre que hubiesen cumplido la edad de 23 años.

Ayer, con motivo de haber terminado la veda, fueron en gran número los cazadores de esta capital que marcharon á diversos puntos con el objeto de solazarse con el placer y peripeñas que proporciona el ejercicio de la caza.

Parece ser que en los pueblos próximos á esta ciudad escasea bastante este año la caza de aves, abundando la de conejos.

Se ha concedido autorización para ser trasladado al cementerio de Llagostera el cadáver de D. Pedro Vidal Morell, fallecido en S. Andrés Salou.

En la mañana de ayer circuló por esta ciudad la noticia de que antes de llegar al pueblo de Bescanó había sido víctima de un atentado un vendedor ambulante de ropas, llamado Tomás May.

Procuramos enterarnos de lo ocurrido y según parte del Juez municipal de Bescanó, que fué el que tomó las primeras declaraciones al May, lo sucedido fué lo siguiente:

Acompañado de un joven de unos 26 á 28 años de edad, salió el May de la barriada del Veynat de Salt en la madrugada de ayer y en dirección al pueblo de Anglés, donde cada domingo se celebra mercado, y antes de llegar á Bescanó, el acompañante del May le asestó una puñalada en el cuello, dando se á la fuga.

Personado el Juzgado en el lugar del suceso, ordenó la conducción al hospital, del herido. Este dijo, según parece, en sus declaraciones, que si oía hablar al autor del atentado, lo reconocería.

Se ha ordenado la busca y captura del individuo de referencia y además fué detenido ayer mismo un hermano de la víctima, la cual sigue, según nuestras noticias, en estado bastante satisfactorio.

Ayer mañana se ha efectuado el duelo de los príncipes de Orleans y de Turin.

En el primer asalto ha resultado el príncipe de Orleans ligeramente herido en una mano.

En el segundo ha ocurrido lo propio al de Turin.

En el tercero, el de Orleans recibió una estocada en el vientre de seis centímetros de profundidad, que interesa órganos importantes.

Témese sobrevenga la peritonitis.

En la mañana del sábado último y al regresar de la iglesia, se suicidó en Cassá de la Selva tomando una regular cantidad de ácido clorhídrico, una joven llamada Joaquina Alemany Dausá, la cual falleció á la hora y media, después de horribles sufrimientos y sin que pudiesen salvarla los esfuerzos de la ciencia.

Dicha joven tenía perturbadas desde algún tiempo á esta parte sus facultades mentales y en la mañana del sábado se levantó de la cama para ir á la Iglesia con una hermana suya.

Al regresar de la iglesia pasaron por casa de su abuela y allí ocurrió el hecho.

Con la solemnidad acostumbrada se celebraron ayer mañana y tarde en la Santa Iglesia Catedral los oficios propios de la festividad del día.

El catedrático de Derecho civil en la Universidad de Barcelona, doctor don Modesto Falcón, está encargado del discurso reglamentario en la sesión inaugural del próximo curso académico.

El tema que versará la oración es: «De la codificación del derecho catalán».

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio
Progreso, 23, barbería.

Remitido

Sr. Director de EL CORREO DE GERONA.

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: En los comentarios que hace V. en el número de ayer, del remitido del Sr. Miquel, supone que el inspirador de dicho remitido es el que suscribe, pudiendo asegurarle que para nada he intervenido en tal escrito.

Refereate á si el dicente se encuentra á la pescadería cuando llegan las remesas de

pescado, debo decirle que practico de mañana la inspección de carnes del barrio del Puente Mayor y al regresar hago la inspección del pescado y por la tarde, la visita del matadero, estando de vigilancia tanto como dura la matanza.

Durante los veintidos años que llevo de inspector de carnes me vanaglorio de haber sabido despreciar tanto las ofertas como las amenazas, cumpliendo siempre con arreglo á ciencia y conciencia.

Si lo cree conveniente y quiere dar contestación á las preguntas que se ha dignado hacer y que tengo el honor de mandarle se lo agradecerá su afmo. y S. S. Q. B. S. M

Luis Roure

Gerona 15 de agosto de 1897.

LAS DOS VELAS

(Cuento)
Con fervor y fé cristiana
ha poco en cierto lugar
una vieja teligresa,
y devota por demás,
llevó á la iglesia dos velas
de un tamaño colosal,
y encendiolas con cuidado,
sumisa al pié de un altar,
poniendo una á San Miguel
y otra al diablo Satanás.

Al ver tal acción el cura,
santo varón en verdad,

abriendo mucho los ojos,
como el que duda al mirar,
todo aturrido y confuso,
ante tamaña impiedad,

gritó:—¡No véis insensata
que os váis á condenar!
añadiéndole el buen pater,
con tono ceremonial,

que demostraba bien claro
su virtud y santidad.

—¡Pensad que estáis cometiendo
grande pecado mortal,
pues es al mismo demonio
á quien le váis á alumbrar!

Y la mujer nada lerda,
con grave serenidad,
le contestó:—«Señor cura,
eso qué importa, pensad

que es bueno tener amigos
en todas partes, y más
cuando no sabemos nadie
donde iremos á parar.»

Y añanzando los cirios
con toda tranquilidad,
le volvió al punto la espalda,
sin dejarle replicar.

Y el cura que no esperaba
una contestación tal,
quedó cabizbajo y muído,
y desde entonces acá

la mujer de las dos velas
siempre en su memoria está.

Andrés Rodajo.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 16 Agosto de 1897 ◆

Interior	64'37	Alfonso	29'30
Exterior	80'65	Isabel	34'30
Cubas 86	95'37	Onzas	30'70
» 90	59'62	Oro de 4 ds.	30'40
Nortes	21'50	Oro » 2 y 1 ds.	28'00

Giros

Paris vista 31'40 || Londres vista 32'85

CUPONES

Vencimiento primero de Julio próxima

Cubas 1886 y 90. 29'00

Exterior. 28'50

Interior y Amortizable. 7'50

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 || Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 16.

El Gobierno se propone esperar á que los gabinetes extranjeros tomen la iniciativa para la adopción de medidas de carácter internacional, encaminadas á la represión del anarquismo.

Cuando esta iniciativa se adopte, el Gobierno esp.ñol se propone no ser el que menos haga en el sentido indicado. —Se concede mucha importancia á las repetidas conferencias que el señor Romero Robledo ha celebrado con los señores Azcárraga, Pidal y Navarro Riverter.

—Un telegrama fechado en Cayo Hueso da cuenta de los siguientes encuentros:

Los filibusteros atacaron á Guantánamo con el propósito de dar libertad á los presos.

El destacamento que guarnece aquella plaza rechazó á los rebeldes.

Las columnas de los generales Molina, Aguilera y Maroto, que operaban combinadas, encontraron á una numerosa partida bien atrincherada en Sierra del Grillo y Loma del Purgatorio.

Tras largo y empeñado combate cayeron las posiciones enemigas en poder de los leales.

El telegrama afirma que los insurrectos tuvieron muchos muertos y heridos, pero no precisan el número.

Nuestras bajas fueron 13 muertos, entre ellos dos capitanes, y 57 heridos.

Los insurrectos estaban mandados por los cabecillas Arango, Aranguren, Rodríguez y Rosas.

—El señor marqués de Pidal marchará mañana á San Sebastián en el expreso de la tarde.

—Don Alejandro Pidal ha negado que piense ir á San Sebastián.

—Dícese que el general Azcárraga celebrará varias detenidas conferencias con el señor duque de Tetuán, para tratar de dos cuestiones importantes internacionales; de la actitud de los Estados Unidos con relación á la campaña de Cuba y de las negociaciones

para una acción común de todas las potencias de Europa contra el anarquismo.

—Telegrafian de San Sebastián diciendo que ha llegado á aquella capital el general Polavieja con su señora.

Acompañan al general dos médicos. El general Polavieja trae vendado el ojo izquierdo, habiéndole dicho los médicos que debe cuidárselo mucho durante dos meses, pues de lo contrario se expone á perder la vista.

Los dolores que padecía han desaparecido y trae buen semblante.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA Y DE ALGODON.—FAJAS HIGIENICAS

J. ORIOL CARBÓ PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29 (CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

J. ORIOL CARBÓ Plateria, 30 y Cort-Real, 29 (CUATRE CANTONS)

Taller de camisería y confección de ropa blanca para señora CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

J. ORIOL CARBÓ Plateria 30 y Cort-Real, 29 (CUATRE CANTONS)

Sección de ropa blanca para señora

Table listing clothing items and prices: Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas desde 3 pesetas una, Camisas de hilo festoneadas á mano 4, Idem de madapolán con tira bordada 1, Pantalones de idem con idem 1'25, Enaguas de madapolán, brillante y batista 2, Chambras de idem idem con idem 1'25, Cuerpos de idem idem con idem 2'00, Gorras de idem idem con idem 0'50, Peinadores 5'00

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Table listing clothing items and prices: Vestidos para bautizo desde 10 á 200 pesetas, Camisas de hilo 1 á 6, Chambras de moda brillante y batista 75'5, Saquitos de piqué acolchado 1 á 4, Vestidos de piqué brillante y acolchado 2'50 á 12, Pañales de hilo 1'50 á 5, Mantillas 1'50 á 40, Fajas adamascadas 50 á 2, Cefidores 50 á 1,50, Tohallas de hilo con fleco 1'50, Porta-bebés 3 á 10

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Gran surtido de gorritas Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR. —YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

PLATERIA 30 Y CORT-REAL 29 (CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS ACOLCHADOS GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

María miró al pueblo y extendió hacia él los brazos.

Aquella era la despedida á su padre.

XXXVIII

López y la Virgen de la mañana, empezaron á caminar por la selva.

La obscuridad era densa.

El silencio profundo.

A pesar de esto, López, llevaba del diestro á su caballo y sobre él á María, (seguiremos dando su nombre de cristiana á la hija de Miantucacut), adelantaba rápidamente como si sus ojos hubieran tenido la maravillosa facultad de ver entre las tinieblas, ó como si le hubiese guiado un instinto.

Caminaron así durante cuatro horas.

Debía empezar á amanecer, pero dentro de los bosques, bajo su túpida cubierta de verdura, amanece mucho más tarde, que en las praderas y en las pampas.

Al fin, una leve claridad semejante á un crepúsculo opaco, penetró al través de la espesura superior, y determinaron de una manera vaga é informe los troncos de los árboles.

López siguió caminando de prisa y en el más profundo silencio.

El túpido césped del sendero sobre que marchaba apagaba el ruido de sus pisadas y las de su caballo.

Al fin, después de muchas horas de una marcha violenta y fatigosa, después de haber marchado para borrar las huellas de sus pasos sobre el musgo, huella que por ligera que sea, es conocida por un indio, después de haber marchado con tal objeto, repetimos, por el lecho de largos arroyos, López llegó á un lugar de la selva en que se levantaba una roca cónica y verdinegra.

En la parte superior de esta roca se abría una estrecha grieta.

¡Qué felices eran...

XXXVI

Empezó López sus expediciones.

Hizo el oficio de espía, de agente, pero contra su voluntad, porque el sentimiento del amor había borrado en él el de la venganza.

Sobre todo, el oficio que López había adoptado, era muy peligroso.

Un descuido podía dar con él en la horca.

López amaba y no quería morir.

Hizo algunas excursiones como mercader ambulante.

Trajo y llevó avisos.

La expedición de la cual le vemos volver á la población de los pintos, era su cuarta expedición.

Nunca, María, al salir á su encuentro, le había dado una noticia tal como la que aterró á López.

Y decimos que le aterró, porque sabía que el Padre-rojo no perdonaría á su hija el que hubiese pertenecido á un extranjero.

XXXVII

Miantucacut entre tanto había llegado al pueblo.

Cuando llegó á su casa encontró a su hija alimentando el fuego del idolo.

Pero sorprendió en sus ojos lágrimas.

Miantucacut, de momento, quedó estupefacto.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros Queen.

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company a sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4.º entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1.25 id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Anuncios, remitidos y esquelas a precios módicos.

Hacia mucho tiempo que éste sospechaba de una manera vaga de su hija.

Hacia mucho tiempo que Miantucacut pasaba largas temporadas fuera del pueblo...

Nadie sabía á donde iba.

Cuando menos se le esperaba, volvía.

Sombrío, más sombrío cada vez, irritaba su feroz monomanía.

Miantucacut, pues, no había podido conocer el cambio que se había operado en el espíritu de su hija.

Pero, cuando la sorprendió llorando, su maravilloso instinto, su sagacidad, le dijeron que su hija sufría, y que sufría por amor.

Irritóse terriblemente el alma del indio.

¿A quién podía amar su hija?

Miantucacut solo la hubiera dado á un gran jefe; no pudiéndola casar con un gran jefe, Miantucacut había decidido no dársela á nadie.

María había dispuesto de sí misma, y un sentimiento de venganza contra quien había envenenado el alma de su hija rugió en el corazón del indio.

Pero para asegurar su venganza se cubrió con el mayor disimulo.

Su hija no le había sentido acercarse.

Miantucacut la dejó de nuevo sola sin que María hubiese notado su presencia, y sin que le hubiese sentido alejarse.

Pero Miantucacut esperó con el oído atento, concentrando toda su atención.

Salió la luna y sintió las pisadas de su hija.

María se acercó al aposento de su padre y entró furtivamente.

Miantucacut se fingió entregado á un sueño profundo.

Etonces María salió de la casa.

Apenas había salido, el indio saltó de su lecho y se puso en seguimiento de su hija.

Y la siguió sin que ésta le sintiese, á lo largo, como una sombra, sin ruido, encorvándose cuando se paraba, pegándose á la tierra para que no pudiese verle si María miraba atrás.

LAS VERDADERAS AGUAS MINERALES DE

VICHY

DEL ESTADO FRANCÉS SON LOS MANANTIALES

VICHY-HÔPITAL (estómago)

VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado)

VICHY-CELESTINS (vías urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales.

Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS

Pianos y harmoniums superiores precios baratísimos, al contado y á plazos COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

Y así tras ella, llegó á las rocas, junto al río, y se perdió entre los álamos negros.

Atento, astuto como una serpiente, escuchó con el oído pegado á la tierra, y yó la voz de dos personas que hablaban á lo lejos.

La de su hija y la de López.

Pero indeterminadas, vagas, perdidas en la distancia.

Miantucacut quiso saber lo que su hija hablaba con el extranjero; y como si se tratase de sorprender á un enemigo, adelantó arrastrándose sin ruido, sin mover una hoja, sin dar la más ligera ocasión de ser sentido.

Al fin llegó tan cerca de los dos jóvenes, que pudo verlos y oírlos perfectamente.

María estaba en los brazos de López enloquecida de amor.

Miantucacut apuró toda la admirable, toda la inverosímil calma de los indios.

Allí estuvo dos horas largas, siendo testigo de las caricias de los dos jóvenes, oyendo sus palabras, sus proyectos de próxima fuga.

Allí escuchó estremecido de furor que su hija era madre.

Cuando los dos jóvenes se volvieron al pueblo Miantucacut les dejó en paz, salió del bosque, le rodeó, y á la carrera, veloz como un gamo, llogó á la población por un camino distinto del que los dos jóvenes seguían, y entró en su casa.

Cuando María llegó, cuando entró de puntillas en su aposento, Miantucacut dormía ó fingía dormir.

La Virgen de la mañana le contempló por algún tiempo con la mirada innóvil y con los ojos llenos de lágrimas.

Después salió recatadamente, fué al aposento del ídolo, levantó una tabla y sacó de debajo de ella un objeto envuelto en un paño de algodón.

Aquellos eran perlas que María robaba á su padre.

Luego, estremecida, como un ladrón que teme ser sorprendido, salió de la casa, después del pueblo, y al fin llegó al pié de la roca.

Allí la esperaba López con su caballo cargado como había venido.

La puso sobre él y partió.